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Punct de vedere personal asupra temei audierii publice 

Formarea de competenŃe:  

o necesitate pentru societatea secolului XXI?  

 

 Mai întâi o remarcă personală: ciudăŃenia temei. După 20 de ani în care „s-a 

făcut totul” pentru distrugerea a ceea ce mai era bun în învăŃământul românesc 

printr-o continuă aşa-zisă refeormă, se doreşte încă o reformă!!! Acest clişeu aberant 

cu numele de „reformă” nu a făcut decât să distrugă învăŃământul românesc. După 

atâta „reformare” ne-am îmbolnăvit de „bolile” tuturor sistemelor de educaŃie care 

se perimaseră în Ńara de origine, prin preluări mai mult sau mai puŃin critice în 

România. 

 A discuta încă odată despre reforma învăŃământului românesc în absenŃa unor 

programe şi planuri naŃionale clare în domeniul educaŃiei, dar şi în toate celelalte 

domenii, începând cu economia naŃională, pare să fie un simplu joc, mai mult sau mai 

puŃin intelectual, eventual, o fază dintr-un contract aducător de faimă şi/sau bani 

pentru un grup.         

Ceea ce era de distrus s-a distrus. Temeinic, cu încrâncenare. De la structura 

studiilor până la autoritatea morală şi profesională a cadrului didactic. A fost ajutată 

această acŃiune printr-o subfinanaŃare continuă, dar şi prin defăimare dirijată, 

obrazică, în mijloacele de comunicare în masă a cadrelor didactice, a tradiŃiilor 

învăŃământului românesc. Răul făcut în cele două decenii este atât de profund încât 

vor trebui mulŃi „apostoli ai învăŃământului” pentru a mai repara ceva.   
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Vorbim despre formarea de competenŃe. Ele trebuie formate, dar este greu de 

format astfel de competenŃe reale pentru secolul al XXI-lea, într-un sistem de educaŃie 

care nu admite să se ceară eforturi reale din partea elevilor şi studenŃilor. Aceste 

eforturi trebuie să permită asigurarea unor baze ştiinŃifice reale, având Matematica, 

Fizica, Chimia, Biologia, Geologia, Geografia ca fundament, cu un suport intelecual 

adecvat din partea Istoriei, Filosofiei, Psihologiei, limbilor străine, iar transmiterea 

informaŃiilor din toate aceste domenii să se facă într-o Limbă română clară, corectă 

şi care să nu semene cu o încropire nefericită de cuvinte din diferite limbi străine la 

modă, ai cărei termeni nu îi înŃeleg, de cele mai multe ori, nici cei care îi folosesc 

„superior”. 

E greu de imaginat că într-o lume în care ŞtiinŃa şi-a multiplicat semnificativ 

cuceririle şi în care efectele acestora se fac tot mai mult simŃite în viaŃa de zi cu zi se 

poate cunoaşte totul. Este esenŃial, însă, să se cunoască bazele ştiinŃifice ale acestora. 

Cultura generală a oricărui om al secolului al XXI-lea trebuie să aibă baze 

ştiin Ńifice solide, iar influenŃele culturale trebuie să fie corect asimilate. 

Este evidentă necesitatea luării în considerare a individualităŃii elevului sau 

studentului, dar şi necesitatea formării de competenŃe. În acest context, societatea 

trebuie să ia în considerare, printr-o ofertă educaŃională adecvată, posibile corelaŃii 

dintre abilităŃile celui educat şi necesitatea stabilirii unor competenŃe, în acord cu 

direcŃiile în care societatea trebuie să se dezvolte, cu condiŃia ca ea să fie capabilă să 

le definească. Se pare că tot ce îşi doreşte politica românească la ora actuală este o 

populaŃie care să nu distingă între termeni elementari, cândva, ai limbii române, o 

populaŃie pentru care explicarea unui fenomen ştiinŃific normal să fie neglijată sau 

puternic contacarată cu confabulaŃii şi ameninŃări cu iz religios în mijloace de 

comunicare în masă. 

Întrebarea care ar trebui pusă, din punctul meu de vedere, este aceasta: dorim 

cu adevărat un învăŃământ românesc serios şi solid, la toate nivelurile, sau vrem 

discuŃii în care să ne etalăm (pseudo)competenŃele??? Vrea lumea politică 

românească, şi nu numai românească, o societate bazată cu adevărat pe cunoaştere 

ştiin Ńifică??? Ceea ce s-a întâmplat în ultimii 20 de ani nu pare să o confirme!  


